2025年11月 17日 星期一 : 乙巳年九月二十八

♥中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址:http://www.xxrb.com.cn 今日4版 国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 多云 10℃~1℃ 总第13749期

《习近平法治文选》第一卷出版发行

新华社北京11月16日电 中共中 央党史和文献研究院编辑的《习近平 法治文选》第一卷,近日由中央文献出 版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央从关系党和国家长治 久安的战略高度来定位法治、布局法 治、厉行法治,明确提出全面依法治 国,并将其纳入"四个全面"战略布局 予以有力推进,推动我国社会主义法 治建设发生历史性变革、取得历史性 成就,推动中国特色社会主义法治理 论和实践实现新飞跃,形成了习近平 法治思想。习近平法治思想是习近平 新时代中国特色社会主义思想的重要 组成部分,是对党领导法治建设丰富 实践和宝贵经验的科学总结,标志着 我们党对社会主义法治建设和人类法 治文明发展的规律性认识达到新的历 史高度,为发展马克思主义法治理论

作出了重大原创性、集成性贡献,为新 时代推进全面依法治国、在法治轨道 上全面建设社会主义现代化国家提供 了根本遵循和行动指南。

《习近平法治文选》第一卷,收入习 近平同志2012年12月至2025年2月期 间关于法治建设最重要、最基本的著 作,按时间顺序编排,共有报告、讲话、 演讲、指示、批示等69篇。部分著作是 第一次公开发表。 (下转第三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

因地制宜发展新质生产力

新华社北京11月15日电 11月16 日出版的第22期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平的重要文章《因地制宜发展新 质生产力》。这是习近平总书记2023年 9月至2025年4月期间有关重要论述的

文章强调,新质生产力是创新起主 导作用,摆脱传统经济增长方式、生产 力发展路径,具有高科技、高效能、高质 量特征,符合新发展理念的先进生产力 质态。它由技术革命性突破、生产要素 创新性配置、产业深度转型升级而催

生,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其 优化组合的跃升为基本内涵,以全要素 生产率大幅提升为核心标志,特点是创 新,关键在质优,本质是先进生产力。

文章指出,科技创新和产业创新, 是发展新质生产力的基本路径。科技 创新能够催生新产业、新模式、新动能, 是发展新质生产力的核心要素。抓科 技创新,要着眼建设现代化产业体系, 既多出科技成果,又把科技成果转化为 实实在在的生产力。抓产业创新,要守 牢实体经济这个根基,坚持推动传统产 业改造升级和开辟战略性新兴产业、未 来产业新赛道并重。抓科技创新和产 业创新融合,要搭建平台、健全体制机 制,强化企业创新主体地位,让创新链 和产业链无缝对接。

文章指出,要坚决破除影响和制约 高质量发展的体制机制弊端,完善与新 质生产力更相适应的生产关系。加强 新领域新赛道制度供给,促进各类先进 生产要素向发展新质生产力集聚。完 善国家创新体系,激发各类创新主体活 力,在加强基础研究、提高原始创新能 力上持续用力,在突破关键核心技术、 前沿技术上抓紧攻关。打通影响和制

约全面创新的卡点堵点,统筹推进教育 科技人才一体发展,筑牢新质生产力发 展的基础性、战略性支撑。

文章强调,"十五五"时期,必须把 因地制宜发展新质生产力摆在更加突 出的战略位置,以科技创新为引领、以 实体经济为根基,加快建设现代化产业 体系。各地要坚持从实际出发,根据本 地的资源禀赋、产业基础、科研条件等, 有选择地推动新产业、新模式、新动能 发展,加快推动作为经济增长和就业收 人基本依托的传统产业改造升级,推动 新旧发展动能平稳接续转换。

日前,在 河南心连心化 学工业集团股 份有限公司,



工人正在加紧 生产。我市立 足制造业大 市、农业大市 的实际,培育 和发展新质 生产力,点燃 高质量发展的 强大引擎,加 快建设"制造

马克思主义理论研修会在河南医药大学举办

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)11月15日,由中国人民大学书 报资料中心、河南医药大学主办的 2025年马克思主义理论青年学者研修

会在河南医药大学举办。 来自全国高校、知名期刊的70多 位专家和青年学者,围绕"马克思主义 理论研究的前沿问题与创新方法"深 入研讨交流,为推动新时代马克思主 义理论创新与建设贡献智慧和力量。

研修会上,专家、学者就学术理念、 题方向等维度分享了经验。研修会 还设置了"研创空间"的专家指导、选题 与方法开放交流环节,通过"专家分享+ 互动研讨"的形式,推动青年学者精准 把握马克思主义理论研究的前沿方向, 提升学术成果的质量与传播效能,助力 该领域研究的高质量发展。

"金盾"护"红旗"忠诚守平安

-记荣获公安部集体一等功称号的新乡市公安局红旗分局治安管理大队

□新乡日报全媒体记者 丁艳冰

雷霆出击,一起案件打掉数个犯罪 团伙;

重。在实施过程中,将坚持

统一指挥、协同联动原则,在

各级政府统一领导下,各相

关职能部门各司其职、密切

配合,有力有序组织实施火灾

求,我市从接警信息报告、力

围绕灭火救援全链条要

事故救援。

量调派处置等实战环节入手,系统规范

火灾事故救援全过程。同时,通过建立

工作会商、信息共享等保障机制,并结

合预案修订、演练和评估等管理要求,

构建起覆盖预案实施与运行的全要素

支撑体系。

倾听民声,真情化解矛盾纠纷,组 织联合调处率达到100%;

主动作为,驻守7个餐饮夜市、2个 大型商圈,守护城市烟火气

日前,新乡市公安局红旗分局治安管 理大队(以下简称红旗分局治安管理大 队)被公安部授予集体一等功,这份沉甸 甸的荣誉,是民警用忠诚和担当对社会平 安稳定和人民群众满意的最好诠释。

尖刀之刃

群众看公安,关键看破案。红旗分 局治安管理大队始终坚守严厉打击违 法犯罪活动的职责使命,用无数个不眠 夜,守护着红旗区的万家灯火。

2024年1月,红旗分局治安管理大 队民警在对辖区排查时,发现某公寓楼 一房间订购多份外卖,十分可疑。民警 随即对该房间进行了突击检查,当场查 获大量疑似用于网络赌博犯罪的电脑、 手机等作案工具,抓获涉案嫌疑人3名。

如尖刀之刃,撕破犯罪黑幕。通过 专案攻坚,红旗分局治安管理大队又接 连在四川、湖南、福建、江苏、山东、上 海、黑龙江等地打掉通过网络开设赌场 的犯罪团伙10个,抓获涉案嫌疑人50 余人。因涉案人数和金额巨大、社会影 响深远,该案先后被省公安厅、公安部 列为督办案件。

涉黄涉赌违法犯罪具有手段隐蔽。 流动性和反复性强的特点。红旗分局 治安管理大队首创"无现场"打击战法, 研究建立"无现场"打击数据模型,粉碎 了该类型违法犯罪的嚣张气焰。在夏 季行动中,他们用"无现场"打击模型摧 毁黄赌窝点6个,抓获违法犯罪嫌疑人 130余人,办理大案要案2起,成功发起 全国集群战役1起。

如今,这把"尖刀"愈发锋利,红旗分 局治安管理大队以大要案为龙头,坚持 打源头断链条,不断提升打击效能,黄赌 打击成绩连续4年名列全市城区序列第 一,群众安全感和满意度持续提升。

护民之心

初冬街头,夜市的氤氲热气与人群 的欢声笑语交织;警灯闪烁,街道的穿 梭人流与小区的温暖灯光辉映。

"现在吃饭、消夜都能看到警察巡逻的 身影,感觉特别安心!"大学生小刘表示,周 末经常和同学在宝龙商圈、东站夜市逛街、 吃饭,看到警察在身边,安全感十足。

自2020年成立以来,红旗分局治安 管理大队在维护社会治安稳定的征程 上写下了浓墨重彩的一笔。

'警务围着民意转,民警围着百姓 转"不仅是口号,更是行动指南。红旗 分局治安管理大队组织警民联巡,打造

群众身边"安全圈"。今年夏季行动开 展以来,他们主动向区委、区政府汇报, 牵头组织全区各职能部门平安力量,开 展4次夏季治安巡查宣防集中行动,形 成了横向到边、纵向到底的整治态势。

"我们将警力最大限度摆上街面, 构建'警种联动、警保联控、警民联防' 合成化巡防大格局。"红旗分局治安管 理大队大队长王素军表示,通过大队牵 头揽总,主动向警种借力,能够快速处 置突发事件,及时救助群众困难,震慑 违法犯罪,维护社会安全。

繁华之处有他们,社区小巷也有他 们。民警"登门人群"倾听民声,在家门 口把矛盾化解在萌芽。

通过深化"一村一警"机制,推动 "警调衔接""民调入所""律师进所"等 创新实践,红旗分局治安管理大队让68 起疑难矛盾纠纷得到化解。这种共建 共治的新模式延伸了源头治理、系统治 理的触角,擦亮了"警务融治"的品牌。

平安之盾

今年国庆节期间,2场"摇滚新乡" 演唱会点燃了全城的激情。当歌迷沉 浸在绚丽的灯光与激情的音乐中时,一 场周密的安全守护行动早已悄然展开。

"现场既热烈又和谐,在新乡看演 唱会体验感非常好。"一名外地歌迷在 演唱会后对现场的安保情况赞不绝口。

演唱会开始前,红旗分局治安管理

大队就制订了大型活动安保工作指引 方案,从场地流线设置、安保力量、安保 设施设置标准等方面进行科学规范,指 引主办、承办单位流程化、规范化开展

活动筹备。 红旗分局治安管理大队首创的"流 程管控+协同监管"工作模式,通过与文 旅、商务、体育等部门高效对接,与应 急、消防等部门协同联动,推动安保措 施精准落地,让大型群众性活动举办得 既红红火火又平平安安。

近年来,红旗分局治安管理大队圆 满完成多个大型文体活动安保任务,为 核心区安全稳定作出了突出贡献,被市 公安局作为典型在全市推广学习。

从校园周边的细致巡逻,到问题楼 盘的矛盾化解;从商超消防安全的贴心 指导,到企事业单位安保制度的严格落 实,红旗分局治安管理大队在刚性执法 和精准服务中不断筑牢辖区安全堤坝, 遏制辖区各类案事件发生,为全市安全 贡献了"红旗"经验和智慧。

没有惊天动地的壮举,没有豪言壮 语的承诺,红旗分局治安管理大队近年 来先后荣立集体三等功、集体二等功、 集体一等功,获得全市"一村一警"成绩 突出集体、全市消防安全先进单位、红 旗区征兵工作先进单位、推进重点工作 先进集体、优秀公安基层单位、先进基 层党支部等荣誉称号,用实实在在的战 绩,赢得了人民的信赖和认可。

"2025河南企业100强"榜单发布

我市4家企业营收破百亿元

本报讯 (新乡日报全媒体记者 刘 军旗)11月12日,由河南省企业联合 会、河南省企业家协会(以下简称省企 联)主办的"2025河南企业100强"发布 会在郑州召开,我市多家企业上榜。

据悉,本次发布会的主题是"战略 引领、创新赋能、推动河南大企业高质 量发展"。今年是省企联在企业自愿 申报的基础上,按照国际通行方式,以 企业营业收入为入围标准,连续第21 年发布河南企业100强榜单,连续第5 年发布河南制造业企业100强、河南服 务业企业100强榜单,第2年发布河南 高成长性企业100强、河南战略性新兴 产业企业100强榜单。

在"2025河南企业100强"榜单 上,我市共有8家大型企业入选。其 中,卫华集团有限公司的营业收入超 289亿元,位居第25名;河南心连心化 学工业集团股份有限公司的营业收入 超239亿元,位居第32名;新乡市新航 机电科技有限公司的营业收入超119

亿元,位居第52名;河南省矿山起重机 有限公司的营业收入超103亿元,位居 第59名。这表明,我市超百亿级企业 增至4家,产业能级明显跃升。

上述4家企业,再加上新乡白鹭 投资集团有限公司等7家企业,共有 11家制造业企业人选"2025河南制造 业企业100强"榜单。在"2025河南高 成长性企业100强""2025河南战略性 新兴产业企业100强"榜单中,我市企 业各占5席。

近年来,我市锚定"产业兴市、制 造强市"这个战略目标,坚持把制造业 高质量发展作为主攻方向,深入实施 换道领跑、数字化转型两大战略,着力 优化产业结构,培育重点产业链群,打 造优质企业梯队,工业经济质量效益 不断提升,制造强市建设取得积极成 效。2024年,我市成功跻身国家先进 制造业百强市第67位。目前,全市"规 上"工业企业达到2258家,数量居全省

校企联手让金银花开出"金银"来

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)11月13日,位于封丘县先进制 造业开发区的河南金陵金银花药业有 限公司的金银花种植试验田内,一簇 簇花蕾在叶片与藤蔓的掩映下悄然绽 放,散发着淡淡的幽香。在校企的"双 向奔赴"中,这些小花正将"颜值"变 "产值",开出"金银"来。

河南金陵金银花药业有限公司总 经理刘辉告诉记者:"我们公司是金陵 药业股份有限公司的子公司,之所以选 择落户封丘县,就是因为这里是'中国 金银花之乡',有着悠久的金银花种植 史;这里的金银花不仅有效成分含量 高,而且重金属含量不超标,在品质和 安全性方面都有非常出色的表现。"

"我们现在所在的这间金陵药业 封丘金银花研究中心,是我们与中国 科学院南京土壤研究所在第二届高博 会后签约共建的,是产学研合作的结 晶。"据刘辉介绍,标准化是金银花产 业升级和提质增效的重要途径,为此, 公司先后投资1000万元人民币配备了 高端检测设备,成功打造了高标准、全 流程的检测平台。

校企合作的成果不仅限于此。刘 辉介绍,在招贤纳士方面,公司-不断吸收药学、化学、农学等领域的高 层次人才,打造一支经验丰富、技术水 平过硬、创新能力强的专业团队;另一 方面,在政策支持下,曾有多位河南省 博士生服务团成员到企业挂职服务, 这些"智囊团"通过技术攻关、成果转 化等方式为企业发展注入了强大动 能。"河南科技学院的李勇超教授是中 药材领域的首席科普专家,为我们分 享了许多能够提高金银花产量的种 植、修剪技术;新乡学院的曹菁博士在 金银花产品的深加工领域颇有研究, 在挂职工作结束后又被我们公司聘为 技术顾问。"刘辉说。

刘辉表示,为了提升检测的质量 与可靠性,实验室还启动了CNAS认 可项目,"我们将在今年年底前向中国 合格评定国家认可委员会提交认可申 请,计划于2026年通过认证。"他解释 道,CNAS认可的实验室出具的检测 报告在国际实验室认可合作组织 (ILAC)成员国之间具有互认性,这不 仅能在一定程度上减少因重复检测带 来的时间和资金成本,还能提升企业 品牌在市场上的专业形象和技术话语 权,进一步拓展金银花等中药材的国 内、国际市场。

"依托高博会这一平台,我们会继 续坚持科技创新战略,积极与政府、高 等院校、科研院所开展深入合作。"刘辉 说,公司将以市场为导向,把金银花的 价值链条向高附加值领域延伸,大力开 拓药食同源品种,逐渐把公司建设成为 集生产、研发于一体的高新技术企业。

高博会聚能 校企地共同

2025年河南省女子排球城市联赛第二阶段 第十一轮比赛在平原体育中心举行

新乡南太行队力克开封龙亭队

本报讯 (新乡日报全媒体记者 李文奇)11月14日晚,2025年河南省 女子排球城市联赛第二阶段第11轮比 赛在平原体育中心上演巅峰对决,新 乡南太行队3比1力克开封龙亭队,这 场鏖战,连演逆转好戏。

首局比赛,新乡南太行队凭借主 场优势,以25比19先声夺人。次局, 30号毛雪如的强势扣球撕破对手防 线,7号刘晓嘉与18号刘采鑫两名小 将连续得分,助新乡南太行队25比22 再下一城,大比分2比0领先。第三局 风云突变,手握优势的新乡南太行队 队员心态出现波动,失误增多。开封 龙亭队抓住机会以25比23扳回一局, 将比赛悬念重新点燃。

第四局,双方比分胶着,从7平战 至17平,每一次攻防都引爆全场。新 乡南太行队以24比19率先拿到赛点, 观众席沸腾,有人已起身欢呼。然而, 开封龙亭队作为传统强队,此刻迸发 出惊人的韧性,连追6分,硬是将比分 从悬崖边缘拽回,并以25比24实现反 超! 现场观众屏息凝神,有人紧张得 捂住双眼,不敢直视这戏剧性的反 转。25平、26比25、26平、27比26…… 比分交替攀升。毛雪如一记重扣定乾 坤,新乡南太行队以28比26惊险锁定

此役过后,新乡南太行队以17分 暂居积分榜第5位,与排名第4的开封 龙亭队仅差1分。

